

落实落细防汛防灾措施 确保群众生命财产安全

千阳县张家塬镇新文村集中安置点群众：

“住在这里，和家里一样温暖”

本报记者 罗锐

10月14日晚，千阳县张家塬镇新文村村委集中安置点暖意融融。81岁的武淑凤接过村干部端来的热腾腾的大肉泡时说：“幸亏你们及时赶来救了我，不然……”

原来，留守老人武淑凤家住土崖边，由于近期连续强降雨，她家的房子存在极大安全隐患。10月5日，武淑凤刚被镇村干部从家中转移出来，轰

隆一声巨响，后院的土崖就突然坍塌了，落下的泥土和4棵大树压在她家的房屋上，屋顶当场被压塌……武淑凤老人回忆起当天的惊险一幕，仍心有余悸。

新文村位于沟壑地区，大多数群众居住在临崖地区，9月中下旬以来，由于持续强降雨，临崖居住群众的安危成了村干部最操心的事。为

确保群众的生命财产安全，新文村把防汛抢险工作当作头等大事来抓，成立了由村干部及群众组成的巡逻队，逐一对300余户群众的房屋进行巡查，共发现滑坡隐患点12处。为保证存在隐患的44户162名群众安全，新文村采取了让群众投靠亲友和集中安置的办法，目前均已妥善安置。

像武淑凤老人一样被安置在村委会集中安置点的还有两位留守老人。一位叫张县仓的老人说：“安全有保障，吃住不用愁，村干部还给我买了电褥子，住在这里，和家里一样温暖。”

新文村党支部书记张利军说：“下一步，村上及时对受灾群众的房屋进行修缮，保证群众住房安全。”

凤县凤州镇邓家台村：

奋战12小时抢修便民桥



村干部和群众抢修便民桥

本报讯“抢通了！抢通了！这下终于能过江了！”10月12日，凤县凤州镇邓家台村村民赵根娥解了十来天的愁苦。受强降雨天气影响，嘉陵江邓家台段的便民桥9月底被冲毁，江对岸6户20人的出行成了难题。当天，经过村干部和群众12小时奋战，便民桥总算抢修通了。

“雨一直下不停，我们也没办法施工，只能通过村上的微信群询问对岸村民需求，然后我们买好，用挖掘机给他们送过去。”邓家台村党支部书记杨阳说。10月11日，雨逐渐停了，杨阳立刻与村干部商量抢修便民桥。要快速抢修，就得要劳力，杨阳在村上微信群里发消息，招呼村民第二天来修桥。

12日，天还没亮，村干部赶到便民桥冲毁处，发现近30个村民齐刷刷站在江边，拿着锄头、铁锹等着开工。杨阳组织机械把被冲到下游的3根涵管拖了回来，准备和新购买的5根涵管一并铺在江里。但是江水流速并不小，刚铺好，一根2吨重的涵管就被水冲走了，来回折腾了3次，才全部铺好。因为机械是按小时计费，大家为了节省费用，饿着肚子，抓紧时间干活。老年人一块块搬着石头，年轻人则扛着沙袋，填堵涵管缝隙……

直至下午6时，8根涵管依次排列在江面上，一座长35米的便民桥抢修通了。（冯雪利 李小玮）

会展中心比赛场地完成布局 李瑛前往进行督导检查

本报讯 10月15日，副市长、十四运会和残特奥会宝鸡执委会副主任李瑛前往第八届特奥会主场馆宝鸡国际会展中心进行督导检查。

全国第十一届残运会暨第八届特奥会滚球、举重、轮滑三个竞赛项目比赛将在宝鸡国际会展中心举行。场馆整个改造提升项目去年4月启动，今年9月竣工。现在场馆内三个竞赛项目场地已布局到位，东区副馆为特奥运动员设置的计划检查体验馆也已布置就绪。馆里的连廊、卫生间、洗手池等都

增加了无障碍设施。场馆的供电、消防、通风、路面、墙面、屋顶都进行了翻新改造。场馆周边增添了新树种、新景观造型，整体绿化风格与陈仓区南环路大环境浑然一体。按照赛会要求，开赛前第三天，所有的电子计时计分系统将会铺设完成，进行联调联试。

李瑛先后督导检查了馆内的三个比赛场地和特奥健康计划馆，并对场地的一些细节提出了建议。市体育局、市残联、宝鸡港务区等部门同志参加检查工作。

本报记者 巨侃

特奥会小知识

本届特奥会羽毛球比赛分为单打、双打、混合运动双打、混合双打、融合运动混合双打、个人技术赛6个项目，并为低能力水平的运动员提供发球、回球过网、接发球3个项目的比赛。

本届特奥会所有游泳项目将在标准泳池中进行，在标准泳池中的正式计时结果，将作为参加各种距离的国际赛事的

首要选拔条件，分为自由泳、仰泳、蛙泳、蝶泳、混合泳等34个项目，并为低能力水平的运动员提供25米自由泳、15米水中行走、15米漂浮赛、10米辅助游等6个项目的比赛。

本届特奥会田径比赛分为100米跑、200米跑、400米跑、跨栏、跳高、跳远等47个项目的比赛。

（本报记者祝嘉整理）

点亮梦想 为爱起航

聚焦全国第十一届残运会暨第八届特奥会

温暖送给困难老人

市慈善总会开展送关心慈善联合大行动暨慈善志愿服务月活动

本报讯 10月14日，宝鸡市慈善总会2021年重阳节向困难老人送关心慈善联合大行动暨慈善志愿服务月活动全面展开。据了解，全市共慰问1850人。

当日，市慈善组织和村组、社区干部登门入户为困难老人送去节日慰问金。慈善志愿者团队、爱心人士和养老机构也纷纷开展活动，为老年人捐赠生活用品，为老年人举办慰问演出，为老年人举办智能手机操作讲座，为老年人体检、义诊，到空巢老人家里整理卫生，请老年人欢聚一堂同吃长寿面。

据悉，市慈善总会的

重阳节活动以“情暖夕阳 爱心敬老”为主题，采取精神慰藉与物质慰问相结合，市慈善组织重点走访慰问和志愿者就近开展服务活动相结合的原则进行。全市慰问1850人，使用善款46.5万元。其中省慈善协会安排慰问850人，市慈善总会安排慰问600人，省市慰问金均为每人300元；各县区自筹善款慰问400人，慰问金标准自定。市慈善总会已于重阳节前将省、市慈善协会安排的慰问款物分配（拨付）到各县区慈善协会及各养老机构，要求精准确定慰问对象，及时组织开展各项慰问活动。（竹人）

全力以赴战汛情 众志成城保平安

（上接第一版）

各级领导干部身处抗洪抢险一线，现场调度、统筹安排，与镇村干部一起排查隐患、转移群众；广大交警上路疏导交通，劝导群众安全出行；公路应急部门冒雨清理塌方，保障群众生产生活；水利、电力、通信等部门主动出击，及时排除隐患，保障水电路通信安全畅通。太白县全面落实防汛工作措施，实行县级领导包镇、部门包村、镇村干部包组到户工作责任制，紧盯7个镇55处地质灾害点、23座电站、5个尾矿库、3个涉水在建工程以及3个风景区等重点部位和关键环节，开展拉网式反复排查，细化防范措施，确保群众生命财产安全。

风雨同舟守望相助。9月26日晚，姜眉公路多处出现山体滑坡，堵车10余公里。咀头镇、桃川镇组织党员干部和志愿者，将600余份热馍、热粥、包子、油条、煎饼、泡面等食物送到司机手中。一位来自南方的大车司机说：“堵到路上一整夜了，从没感受过北方秋天夜里这么寒冷，能吃上香喷喷的热饭，太感谢你们了，你们的饭热到我心里了，还有整夜抢修道路的工人太让我感动了！”一位年轻的志愿者说：“虽然忙了一夜，但我并不觉得辛苦，因为每一句‘谢谢’都让我充满力量。”10月11日中午12时左右，在王家坡镇集中安置点，大锅灶热气腾腾，一碗碗香喷喷的面条不断地送到受灾群众手中，刚吃完饭的村民杜钦剑、祝永华等人拿起扫帚到街道清扫垃圾，他们说：“干部帮助我们转移出来，又管吃又管住的，

我们也得干点啥给镇上帮帮忙。”自汛期以来，为了保障群众的生命财产安全，我们第一时间组建了抢险队伍105个，确保不漏掉一处地质隐患，不漏掉一户村民！”太白县应急管理局副局长王义军说。灾难无情，人间有爱，只要大家齐心协力，守望相助，就一定战胜困难，取得防汛救灾的全面胜利。

党员干部冲锋在前。进入10月以来，靖口镇因雨造成330多处滑坡塌方，55间房屋倒塌、受损，给群众生产生活带来很大困难。镇党委、政府组织由156名党员干部组成的抢险突击队，一直坚守岗位。先后清理道路塌方14520余立方米，疏通河道20余次，恢复村组道路14条，临时加固水毁堤防19处约9公里，抢修供电线路49公里，确保全镇道路、用电、信息畅通，让群众安全度汛。石沟村村民老张说：“1981年那场洪灾虽然没有这次严重，但那时候断水断电，生火的火柴用完了，只能一家人轮流守着火种。今年雨势大，持续时间长，险情严重，但我们不害怕，因为村上上和镇上不但把我们提前转移到安全地带，还对我们进行了妥善安置。面对灾情我们不怕，大家一起扛。”入汛以来，太白县境内的姜眉路、大洋路、太凤路等主干道以及乡道损毁严重，造成直接经济损失1625万元。鸛鹑、太白河、黄柏源等镇组织党员干部到全镇河道、地质灾害点、独居户、危旧房



靖口镇受灾群众在安置点吃住不愁 孙海 摄

屋、景区等重点区域开展拉网式排查，对居住地处于风险地段的居民，落实警示标志、监测责任人、撤离告知书等相关措施，对受灾群众耐心劝导，集中安置，确保群众生命财产安全；县交通运输局第一时间启动应急预案，整合人力物力，投入抢险人员600余人次、机械316台，清理塌方97185立方米，抢通便道65处，确保群众出行安全。“我是党员我先上！”“哪里需要，我们就去哪里！”在灾难面前，全县党员干部充分发挥先锋模范作用，让党旗在一线高高飘扬，冒着大雨抢修受损道路、河堤，转移受灾群众，为滞留在路上的司乘人员送饭……成为群众防汛抢险救灾的主力军。

全力以赴保障安全。从10月5日开始，位于靖口镇大地岭村三组的小墩子渠出现了

严重的坡体裂缝、下滑、错位等地质灾害，经过专家现场勘测，处于滑坡体之下的靖口镇中心小学存在很大的安全隐患。关键时刻，县委、县政府果断决策，为了师生安全，全校撤离。10月11日，全校21名教职工、54名学生全部搬至县城黄凤山小学，幼儿园暂停入园。在汛情期间，太白县始终把保障人民群众生命财产安全放在最高位置，用责任和担当为全县人民筑牢坚不可摧的“安全堤坝”。

截至目前，太白县防汛救灾工作稳步推进，全县社会大局总体和谐稳定，群众生产生活井然有序。我们坚信，这次汛情过后，全县人民有信心、有能力战胜各种困难和挑战，将以更加昂扬的斗志投身到加快“四县”建设、推进太白高质量发展的征程中！

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《扎实推动共同富裕》

（上接第一版）

文章指出，共同富裕是全体人民共同富裕，是人民群众物质生活和精神生活都富裕，不是少数人的富裕，也不是整齐划一的平均主义，要深入研究不同阶段的目标，分阶段促进共同富裕。促进共同富裕，要把握好以下原则：鼓励勤劳创新致富，坚持基本经济制度，尽力而为量力而行，坚持循序渐进。

文章指出，促进共同富裕，总的思路是，坚持以人民为中心的发展思想，在高质量发展中促进共同富裕，正确处理效率和公平的关系，构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基础性制度安排，加大税收、社保、转移支付等调节力度并提高精准性，扩大中等收入群体收入，合理调节高收入，取缔非法收入，形成中间大、两头小的橄榄型分配结构，促

进社会公平正义，促进人的全面发展，使全体人民朝着共同富裕目标扎实迈进。第一，提高发展的平衡性、协调性、包容性。第二，着力扩大中等收入群体规模。第三，促进基本公共服务均等化。第四，加强对高收入的规范和调节。第五，促进人民精神生活共同富裕。第六，促进农民农村共同富裕。

文章指出，全体人民共同富裕是一个总体概念，是对全社会而言的，要在全局上、全过程、全方位一体推进。共同富裕，必须脚踏实地、久久为功，不是所有人都同时富裕，也不是所有地区同时达到一个富裕水准，不同人群不仅实现富裕的程度有高有低，时间上也会有先有后，不同地区富裕程度还会存在一定差异，不可能齐头并进。这是一个在动态中向前发展的过程，要持续推动，不断取得成效。